
Iowa League of Cities 2021 Membership Survey
The Iowa League of Cities serves as the unified voice of cities, providing 
advocacy, training and guidance to strengthen Iowa’s communities. 448 city officials

responded

85% 60%
Use the League to 

keep informed about 
state legislation 
affecting cities

Top 3 most valuable services Services Most Satisfied With

Budget and finance information 

Cityscape magazine 

Website

League Weekly

Budget and Finance information

Training and Communication
                     

385
382
377
365
360

Reasons to Contact the League

55%
     Seek information and
     technical assistance

36%
Obtain budget 
& financial 
information 

21%
Request conference 
& training information

Respondents:  222 City Clerks  |  118 Council Members  |  49 City Managers/Administrators  |  38 Mayors  |  21 Other

62%
To find and share 

innovative ideas and 
solutions to local 

government problems

Use the League to get 
information and 

technical assistance

73%
Use the League to 

gain access to 
training 

46% of respondents 
reported contacting 
the League at least 3 
times in the last year

Training and Communications

Budget Workshops

City Challenges Reported

Paying for city services

Economic Development/
Nuisance abatement

Diminishing local control

$
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Iowa League of Cities 2021 Membership Survey
The Iowa League of Cities serves as the unified voice of cities, providing 
advocacy, training and guidance to strengthen Iowa’s communities. 448 city officials

responded

92% 64%
Use the League to 

keep informed about 
state legislation 
affecting cities

Top 3 most valuable services Services Most Satisfied With

Budget and finance information 

Training and Communication
                     

Budget and Finance information 174

League Weekly 177
Cityscape magazine 175

Website 194

172

Reasons to Contact the League

67%
     Seek information and
     technical assistance

47%
Obtain budget 
& financial 
information 

28%
Request conference 
& training information

Respondents: Appointed Officials Survey Results

64%
To find and share 

innovative ideas and 
solutions to local 

government problems

To network with other 
city officials

83%
Use the League to 

gain access to 
training 

60% of respondents 
reported contacting 
the League at least 3 
times in the last year

Training and Communications

Budget Workshops

City Challenges Reported
Paying for city services

Economic Development/
Nuisance abatement

Diminishing local control

$
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Emergency 
Management 



Iowa League of Cities 2021 Membership Survey
The Iowa League of Cities serves as the unified voice of cities, providing 
advocacy, training and guidance to strengthen Iowa’s communities. 448 city officials

responded

87%
Use the League to 

keep informed about 
state legislation 
affecting cities

Top 3 most valuable services Services Most Satisfied With

Budget and finance information 

Cityscape magazine 

Website

League Weekly

Budget and Finance information

Training and Communication
                     

243
207
204
193
189

Reasons to Contact the League

48%
     Seek information and
     technical assistance

28%
Obtain budget 
& financial 
information 

Respondents: Elected Officials Survey Results

66%
To find and share 

innovative ideas and 
solutions to local 

government problems

70%
Use the League to 

gain access to 
training 

35% of respondents 
reported contacting 
the League at least 3 
times in the last year

Training and Communications

Budget Workshops

City Challenges Reported

Paying for city services

Economic Development/
Nuisance abatement

Diminishing local control

$
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64%
Use the League to get 

information and 
technical assistance

16%
Request conference 
& training information 
and obtain info on 
other cities


